



Криминология, как наука. Криминологические теории и школы, заключается в том, что преступность как неординарное явление всегда интересовала не только специалистов. Человечество живет в страхе перед преступностью и столько, сколько оно существует, ищет методы и средства борьбы с ней. Для того чтобы вести борьбу с преступностью, необходимо её познать. Появились учёные, занявшиеся этой проблемой, постепенно сформировалась и наука, получившая название «Криминология». Криминология в переводе обозначает «учение о преступности» (от лат. «crimen» – преступление и греч. «logos» – учение). Криминология весьма практичная наука. Она даёт и понимание проблемы преступности в целом, и понимание того, что общество может сделать в борьбе с ней, какими средствами и методами оно обязано пользоваться с учетом состояния, характера, структуры преступности, какого место правоохранительных органов в борьбе с преступностью, что первично в этой борьбе - закон и наказание или меры экономического, социального, воспитательного плана.

«Криминология как наука» заключается в том, что понимание криминологии как самостоятельной науки открывает перед изучающим весьма широкие возможности. Криминология учит людей правильно «читать» уголовную статистику, а прочитав, делать практические выводы: где принять меры экономического характера, где усилить воспитательную работу, а где и в отношении каких видов преступности активизировать правоохранительную систему и с большей эффективностью использовать меры уголовного наказания. Тот, кто овладел хотя бы азами криминологии, никогда не будет видеть проблему преступности в облегченном виде, поймет, что деятельность правоохранительных органов в борьбе с преступностью - это много, но далеко не всё. Более того он поймёт, что сложнейшие социальные проблемы не могут решаться сразу. Он поймёт, что проблема борьбы с преступностью - это комплекс экономических, социальных, политических, воспитательных и правовых мер. Кроме того, борьба с преступностью - это не одноразовые кампании по ликвидации преступности, не создания грандиозных «общегосударственных» планов, не объявлений «войны» преступности и провозглашении громких, но бесполезных лозунгов, а кропотливая, повседневная работа всех систем государства и общества.

Заключение

В заключении работы можно сказать следующее.

Итак, известно, что криминология родилась в системе уголовного права, поэтому здесь во многом общий и понятийный аппарат, в частности «преступление», «состав преступления», «наказание» - основные понятия не только права, но и криминологии. Следует отметить, что данное обстоятельство свидетельствует лишь о тесной взаимосвязи этих дисциплин, что, однако, не исключает существенных различий в их предметах. Криминология в своём развитии прошла непростой путь. Особенно труден он был в нашей стране - от полного непризнания, отвержения и объявления лженаукой до признания в качестве теоретической основы как для законодательства, так и для практики борьбы с преступностью. Однако жизнь шла вперёд и остановить осмысление преступности можно было лишь искусственно и на какое-то определенное время. В результате после разгрома криминологии в конце 20-х - в начале 30-х годов, в 60 годы появилась насущная потребность в изучении преступности. Связь криминологии и уголовного процесса состоит в том, что общественные отношения, регулируемые уголовно-процессуальными нормами, нацелены на предупреждение готовящихся преступлений, разрешение дел по существу, выявление причин и условий совершения преступлений. Уголовно-исправительное право также использует криминологические знания и рекомендации для предупреждения рецидива преступлений, повышения эффективности исправления и перевоспитания. Это относится и к осуществлению административного надзора в отношении ранее судимых и не ставших на путь исправления лиц. Безусловно, имеется связь криминологии с криминалистикой. Знания криминологии используются для разработки тактических приемов раскрытия и предупреждения преступлений. Криминология связана не только с юридическими, но и другими науками. Речь здесь идет о статистике, психологии, социологии, социальной психологии, педагогике. Связь криминологии с этими науками различная в связи с тем, что преступность - комплексная проблема и требует усилия многих отраслевых знаний. Характеризуется наука криминология как самостоятельная отрасль научных знаний о преступности, ее причинах и условиях, личности преступника, мерах предупреждения преступлений и преступности в целом.